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О Т Ч Е Т 

за  
дейността на читалище „Напредък-1897” село Попица през 2020 г. 

 

Изминалата 2020 година бе изпълнена с безброй предизвикателства. Това 

бе период, в който се опитвахме не само да съхраним наследената читалищна 

дейност и художественотворческите състави, но и да я осъвременим и 

обогатим, водени от стремежа за участие в един адекватен и ефективен процес 

на утвърждаване ролята на читалището, като водеща културна институция в 

духовния живот на нашете село.  

През 2020 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със 

своите програмни цели, заложени в Устава. Основните насоки в работата ни 

бяха свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в 

читалището чрез създаване на условия за художественотворческото 

реализиране и изява на действащите към читалището формации, с поддържане 

на материалната база.  

В действията си прилагахме екипния принцип, като се стараехме да създадем 

максимално добра атмосфера за работа.    

Библиотечно-информационна дейност                                                                                                                                                 

Най-традиционната дейност на читалището в миналото и днес се 

олицетворява от читалищната библиотека. Това е онази наречена преди век и 

половина „публична библиотека” сложила начало и на самото читалище. Днес, 

тя е зависима пряко от съвременните тенденции за изграждане на система от 

глобални библиотеки в буквалния и преносен смисъл и желание за по-широк 

достъп на читатели до нея. Библиотеката при читалището  разполага с 6050 

тома. Книжният фонд е подреден и организиран съгласно изискванията на 

световната схема за класификация. Отделите са онагледени с надписи. За 

отчетния период по основни показатели резултатите са следните:  

 посещения  670; 

 брой читатели 160; 

 раздадени книги 730; 

 закупени книги 107. 
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Библиотеката спечели проект по програмата „Българските библиотеки – 

съвременни центрове за четене и информираност 2020” към Министереството 

на културата на стойност  1216,27лв. С тях са закупени най-новите книги за 

деца и възрастни и справочна литература - 105 книги 

При създалата се обстановка в страната дейностите в библиотеката малко се 

промениха.   

С наличната ни техника увеличаваме и услугите, които предлагаме на 

населението: 

По значимите дейности през изминалата 2020г: 

 Обслужване на читатели (по домовете разнасяне на литература); 

 онлайн справки ( съдействие на ученици и родители за работа с 

продуктите на Microsoft Office, abv.bg и др., необходими за новото 

обучение от дома); 

 съдействие за пазаруване ( на възрастни хора, от самодейците и майки с 

деца); 

 описване на физически и морално остарели книги за брак от БФ на 

библиотеката; 

 заснемане на видео по различните поводи и след обработка публикуване 

на страницата на читалището; 

 традиционните празници и обичаи;  

 четене на откъси от книги от фонда на библиотеката;  

 четене на стихове и приказки; 

 провеждане на онлайн конкурси за рисунки, картички и сурвачки. 

 

При спазване на всички мерки предписани от здравното министерство : 

През отчетната година бяха аранжирани витрини за празници и исторически 

чествания, за известни личности от българската история и писатели. През 

изминалата година прави впечатление намалелият брой на посещенията в 

библиотеката, поради епидемичната обстановка в страната ни. 

В читалището дейностите ни не са само библиотечни, работата в сградата 

вкючва още почистване преди и след ремонти както периодичното 

хигиенизиране и малките технически дейности. 

По време на пандемията направихме основен ремонт на една част от 

библиотеката (ИКТ центъра) – подмяна на ел. инсталация, подмяна на дограма, 

вътрешно саниране, измазване и боядисване, подмяна и на балатома. Същия 

ремонт бе  направен и в помещението, което се използва от дамския клуб. 



4 
 

Библиотечната дейност е най-

активна, когато децата са във ваканция, 

тогава са ежедневни заниманията с тях 

като: млад художник, литературни 

четения, продължихме прожекциите за 

детската аудитория и за възрастни, 

разбира се безплатно. 

 В летните месеци млади и стари се 

радваха на прожекции на филми под звездите 

(лятно кино), което за топлите дни е едно 

чудесно разтоварващо и обогатяващо 

събитие, още повече, че се подбираха много 

интересни, нови филми повечето по желания 

на зрителите. 

 Към дейността се 

прибавиха и дни за кулинарна 

дейност, младите момичета и 

момчета се учиха как се 

приготвя попишка лютика. По 

този начин се стремим да 

приобщаваме повече млади 

хора в читалището.  

 

Културно-просветна дейност 

Не по-малко значение заема и художественотворческата дейност в 

читалището. Художествествените формации, които очертават творческата 

визия на читалище „Напредък-1897” през 2020 г. са : 

 Клуб „Слънчице”. 

 Дамски клуб „Еньовка”. 

 Танцов клуб „Цветница”. 

 ПК „Щастие”, които не са към читалището, но работим винаги заедно. 

Основна задача на читалището, както на всички вас е известно : Опазване 

и съхраняване на традициите. В това отношение се стремим да не пропускаме 

нито един празник. На всеки един от тях се обръща нужното внимание и го 

обогатяваме и разнообразяваме. 
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Като връх на нашата обществена самодейност, е създаването на музейна 

сбирка със средствата на дарители със попишки корени от цялата страна   дори 

и от чужбина.  

Събраните средствата бяха 

използвани за ремонт на две помещения, 

благодарение на община Бяла Слатина, 

която беше ни предоставила работници от 

общинското предприятие „Чистота и 

озеленяване”.  

В едното от помещенията сме 

подредили етнографска сбирка, а в 

другото историческото минало на селото. Целта ни е музейната сбирка да бъде 

открита на 24
ти 

Май. 

Ние смятаме, че това е високо-патриотична дейност, където сме изложили 

борческото минало на родната Попица. 

Считаме, че това ще създаде интерес към по-младото поколение, които не са 

свидетели на тези събития. И ще повлияе за тяхното патриотично възпитание.   

Продължават да се правят и 

онлайн възстановки на българските 

обичай и традиции на по значимите 

празници: Бабинден, Трифон Зарезан, 

Лазаровден, Цветница, Еньовден, 

традиционния празник на селото 

(събора), който е на Петковден, 

Игнажден, Коледа и др. Също така 

отбелязваме и паметни дни, като 2
ри

 юни - ден на 

Ботев при паметните плочи на църквата, 19
ти

 

февруари-  обесването на Васил Левски и др. Както 

и 1
ви

 март, 3
ти

 март- националният ни празник, 8 
ми

 

март - празника на жената и др. 

Тази година отбелязахме по различен начин 

празника на читалището. С кулинарна изложба и 

конкурс за рисунка на тема „Читалището-храм и 

пазител на културата”. В кулинарията се включиха 
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активно жените от двата клуба, те приготвиха традиционни вкусотии типични 

за нашият край. А в конкурса за детска рисунка участваха деца от училището. 

Всички получиха грамоти и скромни награди за участие. Празника продължи с 

хора и всеобща веселба. 

За голямо съжаление, поради епидемичната обстановка, тази година 

съставите на двете вокални групи и танцовия състав  не взеха участия във 

фестивали. 

През отчетната 2020 година продължаваме да подобряваме материалната база 

на читалището. Продължихме с подмяната на дограмата и успяхме да подновим 

още 6 бр. прозорци, 2 бр. врати (дограма) и ремонта около тях. 

През отчетната година не сме прекъсвали и връзката с училището и детската 

градина. Вече имаме и членове на чит. настоятелство от учителския състав. 

Връзката ни с училището, а и със съселяните ни значително се подобри. 

Активно вземаме участие и в празниците на Общината: културни мероприятия, 

дарителски кампании, етнографски, кулинарни изложби и др.  

……………………………………………………….             

Всички наши мероприятия се публикуват на страниците ни: 

https://www.facebook.com/chitalishte.popica/  

http://napreduk1897.blogspot.com/   

 

 

 

 

 

 

Председател на чит. настоятелство:………………………. 

                                             /Детелин Хитков/ 

https://www.facebook.com/chitalishte.popica/
http://napreduk1897.blogspot.com/

